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 KÖZLÖNYE. 

s 
Nyilt-tér sora 1 kor. 1 

dija előre ele 

Szeree k és 
PÁL könyvkereskedés 

kogy nyomtntó és köny (K 
suth-utcza), hova mind 
közlemények, elz 

in 

— Kéziratok nem m ndnkak vissza. 

Gyermeknevelésünk. 
—– Második közlemény. —- 

(S-r.) Folytassuk tovább elmélkedésünket 
gyermeknevelésről s beszéljünk most az édes, 
anyáról: a családi élet e védőangyaláról, a 

vermeki sziv e legdrágább kincséről. 
„Édes, jó anya !" mily szent fogalom ez ! 

i minden van e nehány szóban kifejezve. Mily 
oldog az a nő, a ki annak való értelmét föl- 
gta ! A ki önerzettel mondhatja el magáról, 
ogy mint gyermekeinek édes, jó anyja mindig 
s mindenben hüen, a jó lélek kijelölte uton és 
1ódon teljesitette a hivatások legszebbikét : gver- 
ekeinek helyes nevelését. Mily fölemelő, mily 

oldogitó érzés az, ha az anya Isten és embe- 
ek előtt nyilt homlokkal jelenhetik meg, mert 
vetlenegy alkalmat sem mulasztott el, hogy 

stentől a gyermeki lélekbe oltott nemesebb haj- 
amokat, jó tulajdonokat fölkeltse, életre, tevé- 
enységre inditsa s hogy melegen érző szive 
gyöngéd kezeinek ápolása mellett gyermekei- 

munkás, vallásos, becsületes 

d
a
 

Nagy feladat ugy-e bár ? Osztatlan szivet és 
elket kiván minden ilynemű munkásság az édes, 
[ó anyától. A csüggedést nem ismerő lélek, az 
önfeláldozó szeretet, az övélért élni-halni tudó 
sziv s az ezen alapuló kitartás, türelem adja 
meg az édes anyának azt az értelmi erőt, mely 
e fáradságos, de magasztos munkásságban czél- 
hoz vezet. Ám a siker, mely az anyák e törek- 
vését kiséri: fölér a világ minden kincsével. 
Hadvezéreknek dicsősége, a kivivott győzelem 
fölött érzett öröm, kicsiny ahhoz képest, a mit 
az édes anya érez akkor, midőn kötelmei hű 
elje tézének tiszta öntudata kiséri az élet utain. 
Az ily anyák valóságos munkatársai az Istennek 

a nemes lelkek teremtésében. 

Fájó szivvel bár, de mégis ki kell monda- 

nunk, hogy e sokat tudó, észben gazdag, de 
érzésekben nem egy téren vajmi szegény mo- 
dern világban hova-tovább elszomoritóbb mérték- 
ben apad azon anyai szivek száma, a kik ily 

ertelemben fogják föl, ily értelemben teljesíitik 
mindazt, a mi rájok ama szentélyben vár, a 
melynek családi élet a neve; a hol a nő lelké- 

nek az lenne a munkája, az lenne az áldása: 
a mi a tavaszi meleg esőnek a növényekre, mely 

fakaszt, éltet, virulásba hoz mindent az ég alatt. 

Hova tüntetek el ti kedves jó anyák ? Ma- 
napság miért nem találja föl szivetek- lelketek 
megnyugvását, boldogságát a családi életben ?. 

A családi életet ezen alapjában felduló, a 
családi élet irányait ezen már bimbójában 
megfagyasztó bajoknak, betegségeknek okát ke- 
ressük abban, hogy a mostani időkben más gohn- 
dolatok foglalják el a nő lelkét, más érzelmek 
irányitják azt a delejtüt, melynek női sziv a neve 

s mely minél nagyobb eltérést mutat a családi 
élet tüzhelyétől, annál szerencsétlenebb, boldog- 
talanabb a család s egyben maga az a női sziv 
is, mely a család iránt vonzalmat nem érez. 

Hogy igen sok nő életének kizárólagos czél- 
jat a családi élet körében nem találja föl, hogy 

vágyik ki a nagy világba, azt cseppet sem cso- 
dálhatjuk. Ebben igen sok része van legyünk 

öszinték — a férfiaknak is. 

Azt a virágot, a mely a gondos, jó anyának 
ápolása mellett a családi élet kedves, szelid ég- 
hajlata alatt virit (hasonlóan a szerény ibolyá- 
hoz), – ma a férfi nem keresi. A női sziv legszebb 
ékességeit: az egyszerüséget, a szerénységet, a 

háziasságot, a családi élet szeretetet nem be- 
csüli. Keresi a pénzt, de nem a szivet. Bámulja 
a nő raffinirozott észjárását; csiklandozza a ka- 
rezérság; egy tüzzel telt hamis pillantás menten 
fogolylvá, ha nem épen csuszó-mászó féreggé 
teszi. Fejet hajt, térdre borul nő rengeteg 

mathematikai, természettudományi és vegytani 

az 

nek nemessége, tfsztasága, a nnnkaloz 
szokott kéz (milyen durva !), mely pedig a bol- 

dog családi életnek egyedüli megalkotója: érin- 

tetlenül, hidegen hagyja. 
k észt keresünk tehát ott, 
ene kereshünk Valamely élet- 

kal lépni a házasság kötelékébe, rettenetes igaz- 

ságtalanság a nőkkel szemben. 
Jó szivet keressünk. Ebben benne van a 

férfi törekvésének, munkásságának minden si- 
kere, mert a mely férfiu életének irányt egy 
jó nő lelke ad, annak minden lépésén áldás 

fakad. 
Ez ! 
Mikor kezdődik az anyai kötelmek teljesi- 

tése ? Erről közelebbről! 

Vilagnapló. 
Összegabalyodott az európai képviselet Konstanti- 

nápolyban a török hatósággal a konstantinápolyi euró- 
pai posta felett. A macedon és uj török propagandisták 
ugyanis felhasználták az európai postát, hogy czéljaik 
eléréséhez szükséges veszélyes dolgokat szállitsanak ál- 
czimek alatt Konstantinápolyba. A török hatóság 
neszét véve a dolognak rövidesen bánt el, hogy fel- 

fedezze a titkos üzelmeket. Fegyveres erőt rendelt ki 
egyszerüen, hogy a Konstántinápolyba érkező európai 

postát lefoglalja, felbontsa és a veszélyes és gya- 
nus dolgokat elkobozza. Ez az önkényes eljárás éles 
jegyzék váltásra adott okot a követségek reszéről, de 

kölcsönös kibeszélés után az ügy békésen elintéztetett. 
— Széll Kálmán beváltva igéretét. E hó 9 én a képvi- 

selőházhoz belerjesztelte a közigazgatás egyszerüsitésére 
vonatkozó törvényjavaslatot. A pénztár és számvevőség 
hangoztatott államositása egyelőre függőben tartatik. – 
A horvát tartománygyülés három ellenzéki frakcziójának 
bizalmi férfiai arról tárgyalnak, hogy a három árnyalat 
jogpárt ezimen egyesüljön. Állitólag erre azért volna 
szükség, hogy erős ellenzék szerveztessék a küszöbön 
levő pénzügyi egyezmény ellen inditandó akczió érde- 
kében. - Rómából jelentik, hogy a pápa köszönetét 
fejezte ki Ferencz Ferdinánd trónörökösnek, hogy a 
katholikus iskolai egyesület védőségét elfogadta s hogy 
ezalkalommal oly határozottan és bátran nyilatkozott. 

-LGyörgy Görög király, kereskedelmi egyezmények 
megvitatása czéljából, meghallgatta Károly román ki- 
rályt Abbáziában. Megboldogult királynénk első 
emlékszobra e hó 19-én lesz leleplezve Gödöllőn. A 
leleplezés ő Felsége jelenlétében nagy ünnepséggel fog 
végbemenni. - Fejerváry Géza báró honvédelmi mi- 
minisztert ujabbi megtiszteltelés érte, ugyanis a jászok 
székvárosa Jászbereny diszpolgárává választotta, mely 
körülményről a minisztert még az ülésből távirati uton 
értesitettek. – Kolozsvárról jölt a hir, hogy a belesi 
fürésztelep leégelt. Ezen fürésztelepet a kalotaszegi 
erdőipari reszvenytársaság k létesitette. A kár 100,000 
koronánál nagyobb. Krónikás. 

A nőegylet közgyűlése. 
A helybeli jótékony nőegyesület folyó hó 12-én 

tartotta meg szokásos évi rendes közgyülését, melyet 
Damokos ő elnökasszony következő beszéddel 

nyitott m 
Tisztelt közgyülés ! Alig egy éve mult, hogy nem 

ismerve jóformán még azon viszonyokat sem, melyek 
között egyesületünknek nemes béa teljesíteni 

kell — az elnöki széket elfoglalt 
De ektom ezt egyfelől azon n kölelesség tudatában, 

mely nem engedi meg senkinek sem, hogy visszauta- 
sitsa azon bizalmat, mely őtet a cselekvés terére szó- 
litja, — s teltem más felől azon biztos reményben, 
hogy egyesületünk tapasztalt, kipróbált erői mellettem 
lesznek ezután is m ha jót tenni, ha a szenve- 
dőkért munkálni kel 

nkben gazdag évnek története remé- 

nyeimet beváltotta. Egyletünknek minden tagja buzgó 
kötelességtudássál tejesitette, sokszor nem könnyü viszo- 
nyok között is feladatát s azok, kik a nemes cz lért 
áldozatot hoztak, fáradoztak, a jól teljesíitett kötelesség 

megnyugtató érzésével tekintheinek az elmult évro is 
vissza. Fogadják ezért őszinte köszönetemet. Jutalmukat 

mar biztosan megtalálták azon jóleső öntudatban, mely 
minden jó cselekedettel karöltve jár. De fogadja hálás 

köszönetemet a nagy közönség is, melynek támogatása 

és érdeklődése lehetővé tette, hogy egyesületünk tagjai- 

nak r sikertelen ne maradjon 
uzgalom, mely mindnyájun- 

kat lelkostteti feladatunk teljesítésében, jövőre sem fog 
megszünni s mint a multban, ugy a jövőben is együtt 
fog minket tartani. A felebaráti szeretet nevében üd- 
vözlöm a megjelent tagokat s a közgyülést ezennel meg- 
nyitom. 

Tárgysorozat szerint következett a Szabó Árpád 
egyesületi útkár jelentése, melynek szószerinti szövege ez : 

Mélyen tisztelt közgyülés! Ez alkalommal, midőn 
mint az egyesület titkára, hivatva vagyok a A számadásra 
egybegyült közgyülés előtt az elmult egyesületi év tör- 
ténetét előadni s megörökités végelt az e vesület év- 
könyvébe följegyezni, mindenek előtt keresnem kell a 
rendelkezésemre álló adatok halmazában azokat a szá- 

Egy 

mokat, melyek ezt a rövid időközt a e kötik, 
annyival is eak mert ez alkalommal egy uj negyed- 
század első évéről s egy uj tisztikar első évi nüköde- 
sének eremenyérel keli beszámolnom, melynek érdem- 
leges elbirálása csak a multtal 
kapcsán lehetséges 

Az egyesületek sorsa a vezetők 

i é tozása az egyesület sorsának 

választmány azonban 

való összehasonlitás 

kezében van le- 

uton tovább ha- 
a mint ügybuzgó el- 

Méren tartott megnyitó 

nem változott, hanem a megkezdett 

ladva, fokozatosan fejlődött, mert: 
nökünk a legelső választmányi 
beszédében is kifejtette : 
azok elérésére szolgáló nem 
buzgó és tapintatos vezetésen kivül főleg annak a régi 

kipróbált és jónak bizonyult uton való haladásnak, az 
erdemes elődők lelkesitő példája hiv követésének kö 
szönhetjük, hogy az elmult év eredménye, melyet ez 

alkalommal feltüntetni szerencsénk van, megelőző 
évek eredményével összehasonlitva is igen ke dvező. 

A multtal való kapcsolatot kereste, a mult emlé- 

kének, az elődök érdemeinek áldozott választmányunk 
akkor is, midőn 19 ecz 8-án az egyesület negyed- 
dad fennállásának öröm ér ünnepélyt 
neszett, melyen időt és fáradis ae mélve, min : 

den elkovvtett hogy az ünnep meltó az egye 

sület magasztos hivatásához s valóban a jubileum si : 
kere képezte választmányunk ez évi müködésének leg- 
kimagaslóbb fénypontját. 

jubileum lefolyását nem 
mi, kik ma itt vagyunk, 
arra az élvezetes napra, mely a szellemi haszon mel- 
lett 815 korona 88 filér tiszta jövedelemmel gyarapi- 
totta egyesületünk vagyonát; az utókor számára pedig 
emlékét őrzi azon diszes emlekkönyv, mely a jubileum 
hü képének s az egyesület ügyei jelenlegi állásának 
megörökitésére kiadatott, mely Dizonyára kedves emléke 
marad nemcsak az egyesület tagjainak, hanem a humánus 
egyesületünk ügyei iránt érdeklődő nagy közönségnek is. 

Az egyesület 25 története etkő melyet az 

emlékkönyv szintén magában foglal, 5 évi kiadások 
és bevételek táblázatos tak egyetemben hi- 
vatva van a jövőbeli müködésre vonatkozólag sok te- 
kintetben utmutató tájékozást nyujtani. Ime a mult mü- 
ködésének megörökítése a jövőbeli munkásság irányai- 
nak kijelölésére. Ime az iránytü az egyesület Thajójának 
rernbi biztos vezetésére. 

gen fontos munkát végzett ányunk akkor 
is, mi áz egyesületnek 1880. oly 

goztatolt s a jegyzőkönyvekben is bször 

jutott óhaját, a változott viszonyoknak már sok tekin- 

tetlben meg nem felelő régi alapszabályok átalakitását 
eszközölte, mely módositott ayebáljok az 1900. nov. 
11-én tartott rendkivüli közgyülés 20. számu határozata 
alapján d a nagymélt. 
hoz, 9Ő0. decz. 14-én 126,409. sz. zattal 
A ermelttetrén azonnal életbe 1 plek. Hogy menpyiben 
könnyitik meg ezek a munkát s mozditják elő ezzel az 

egyesület érdekét, azt legjobban tudják méltányolni 
azok, kik mint a régi választmány ta gjai az ügy keze- 

lését oly sok esetben megnehezitő régi alapszebályok 
hiányait szemelyes tapsztalsból ismerik. a módositott 

t inthogy az érdeklődőknek 

alkalmuk van az emlel kkonyvből azokat megismerni, ez 

alkalommal a tisztelt közgyülés szives engedelmevel 
mellőzöm 

Az egyesület ügyei egy rendkivüli közgyül ilés és 
négy választmányi ülésen intéztetett el az japszabályok 
pontos Betartásával, mi irőla er vnek 1=50. számu 

határozatai Fayvek pontosan ve- 

zete szabályszert üen Hitelesítve rendben vannak, a ho 

zo ól az elnökség mindig 

oldoskodatt A jótékonyság cselekedeteit körülbelül 
abban az arányban gyakorolta választmányunk, mint az 
a megelőző 10 évben történt, helybeti szegények segé- 
lyezésére 462 K, szegény árva leányok tanitási költse- 
ére 330 koronát vagyis összesen T92 koronál, azaz 
396 forintot forditott. És itt örömmel emlitem fel, hogy 

a segeélyezésre szorull és arra erdemes kérelmezők va- 
lamennylen kisebb-nagyobb segélyben részesültek, ezek 
közül egy sem utasittatott vissza pénzhiánya miatt. 

E segélyezési összegen kivül nagyobb kiadások 

voltak a jubileumi ünnepély költsége 188 K 18 disz- 

okmányok) és a 600 példány kön yv s 20 példány 
külön alapszabály, végül minte a évre elégséges 

választmányi és közgyűlési mililvok 145 korona nyom- 

dai költsége, mely összeg azonban az eladásra szánt dara- 

bonkint 40 fillét, össz en 200 korona érlékben puztárosi 
kezelésre átadott 50) példény árából kamatostól vissza 
fog térülni, a többi 0) peldány emlékkönyv részint 
vidéki t tagoknak és a szomszédos testvér egyesületeknek 
külletett mog válasz nányi határozatból ingyen, részint 

tisztviselők számáta h vatalos használatra tartatott vissza. 

jövedelemforrások ugyanazok, sőt taláti még 

kedvezőbbek voltak, mint a megelőző evekben, amennyi 

ben a junius hó 16-án rendezett tánezvigalom rend 

kivüli jövedelmén kivül a pénzügyi tisztviselői 
egyletünk javára ajánlotta fel február hoban 
hangversenyének 176 kor 81 fillér tiszta jövedelmét, 
mit választmányunk, annyival is inkább, mert abban 

humánus egyesületünk nemes missió] ának elismerését 

és méltánylását, a vezetőség iránti bizalom nagybecsü 

megnyilatkozását látja egy ily tekintélyes testület 
széről, szives örömmel és hálás köszönettel fogadta 

Tőkék kamatjaiból 868 K T3 f, tagsági dijakból 280 K, 
fillérestélyekből 362 Köpg , a ubileumi teaestelyből 
15 K 88 f tiszta jövedelmünk volt, minek folytán da- 

czára a nagyobb 1217 K 63 f összegű kiadásnak, ez 
évi felesleg 1859 korona 77 fillér, azaz 679 frt 88 kr, 

melyhez hasonló összegü jövedelem mint ezt az emlek- 

részletezem, hiszen 

könyv táblázatos kimutatásának az alaplőke emelkedé- 
setfeltüntető rovata igazolja, az előző években soha sem 
volt. Azt hiszem tisztelt közgyülés ezen számadatok 

minden szónál szebben és hivebben bizonyitják, hogy 
mány s főleg annak vezetősége, az elnök- 

ség érzete teljes udatehan volt az egyesület maga 
hivalásának s igy a magasztos hivatás tudata egyé rtelmü 
volt a telesé teljesítésével, ez pedis az elért ere 
ménynyel 

A kötelességteljesítés boldogító zése ju 
a szent ügy munkásainak buzgó ó fár radozásait ! 

megelőző években er 

mondhatja is, hogy vezetése alatt az egyesület sorsa 

épti dij mellett tartatni szokott 
közönség szives áldozatkészséget ne kelljet 
kihasználni, az idén csak minden ásodi 

dekében időt, fáradságot, s 

el, . 

Bealrix és Politzer Rezsin s4 K 30 f, a VII. február 
983-án Lánizky Piroska 90 K 90 f, a 18-án 
Becsek Aladárné és Szabó Andrásné 31 E a I 

Hamni, Gyerkes Mihályné, Matelly Domokosné, Becsek 

asztos 

tottuk meg belépti 
lett. Férfiaknak 1 K, e 40 f, tanulóknak 
rendszerváltoztatás daczára az estélyek ép oly ked 
sek, élvezetesek, népszerüek és natzktsk mon 
hatók, mint a megelő ző éviek, miért a hála is 
rés első sorban a buzgó rendező-elnököt dr e 
Ferencznét s az ügyes rendezőket illeti, kik a siker é- 

sőt anyagi áldozatot sem ki- 
méltek, másodsorban pedig a szereplőket, kik szives 
közremüködesükkel az estélyek szellemi sikerét bize 
tositották. 

Az L estélyt nov. 10-én Szabady Tivadarné és dr 
Válentsik Ferenczné rendezték 29 K 20 e tke 

lö én Lántzky 
9-én Böros laska és Félegy 
jan 28-án Lántzky Piroska és Za- 

VI. e 18-án Jánosy 

márez. 27-én y Istvánné és Pleko Jolánka 20 
K 10 f jövedelemm 

Ez estélyek keltös czélt szolgáltak, mig egyel 
filléreket gyüjtöttek a szegény nyomorultaknak, másfelől 
szellemi élvezetet nyujtottak nemes szórakozás után 
vágyó intelligens közönségünknek. Igy tehát az ezeken 
előadott zene- és éneks zámok, szavalatok, felolvasások 
és élőképek nőegyesületünknek a társadalom szellemi 
életére való jótékony hatását mutatják, megérdemlik, 
hogy azoknak emlékét, kiknek érdemét csak azok tud- 
ják kellőkép méltányolni, kik személyes tapasztalásból 
emerik zés nehézségeit, jegyzőkönyvünkben 
megörökitsük. 

Az egyesületi tagok száma is örvendetes gyarapo- 
dást mutat, miért méltó elismerés és hálás köszönet il- 
leti Felegyházy Antalnél és Vargha Ida ellenőrt, kik 
választmányunk megbizásából szives készséggel vallal- 
kozván tagok gyüjtésére, dicséretreméltó buzgóságukkal 
e téren is a lehető legkedvezőbb eredmenyt érté el. 
Ui tagok lettek: Florián Kristól, dr Heltay Ferenezné 
Budapestről és Balázs 40 -40 koronával, 
mokos Andor, zi Lajosné és Szabó Istvánné 1- 

s
 

koronával, mint telölalapk allandó választmányi tagok. 
Áronné 6 korona a utá 

d 
lettek. Dr Kovácsy Albert, Nosz 
Fülöp, dr Válentsik Ferencz, dr Imreh Dom 
káts Zoltánné, özv. Szarka Arpádné, dr Grenpa László 
Molnár Flóra, Lázár Kálmán, Nagy Kálmán, ifj. Gergely 
Ferencz, Szabó István, Bartha Gaborné, Győrfiy Titusz, 
Hargita Nándorné, áborné, Tompa Árpádn 
Láng Berta, Szabó Andrásné, Vajna Zoltán, Ehrenreleh 

Aladárné, Felméri Gábor, Varza D zső, Molnár Imre, 
Sebestyén Sándor, Szilágyi Sénlor, Nagy To nó 
nyár Lelehtner Gyul, D ák Lajosné, zey 
Ödön, Jánó Béla, Félegyházy Kalmán, br, Orbá 

Józsefné, Szabó Nándor, Vajna Géza és elv ó 
or. Összesen 53 uj tag Befizetett tagsági di 

bazegk 290 korona, els azonban a jelen s 
madásokban csak 182 korona számoltatott el, 
158 korona a jövő évi számadások javára sk 
hogy ez összeg a számadások lezárása után folyt 

Ezzel szemben özv. Diószeghy Lajosné ál 
mányi tag halálában veszteség is érte egyletün 
nel emlékét választmányunk elnök inditván 

27-én tartott ülésének jegyzőkönyvében 
meg s fejezte ki a gyászoló család fájdal 
oszinte telét. 

elmondottakban igyekeztem tisztel! 
valasztmányunk mult évi működését öekee 
sület jelenlegi arczképét rajzolni s nin 
hátra, minthogy az egyesület háláját ere 
azok iránt, kik önzetlen és kitartó fá 
ves szolgalataikkal és készséges áldoza 

sület vállalatainak sikerét biztositották, 
gok időt és fáradságot kivánó rendezé 

Hála és köszönet illeti várreg, a 
gyüléseink tartására a várm 
álengedni s módositott alapszabályaink v 
megerőeitését kieszközölni szives volt, 

is, a miért egyesületi 
g közölni szivesek vo ak 

zzel a tisztelt közgyülé 
neztmányunk nevében megk 

az ohajtással fejezem 
vál 

termő székely 
ne de 
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oér erárasa után folyván be, a jövő 
áso 
á lsztatott öt választmányi tag: Becsek 

né, Szakáts Zoltánné és az ni 
et éemebe 24 férfi vák tag 
Andor, Fás Gyula, Fodor Boldizsár Gön- 

ajos Ta Hollaky Arthur, dr Imreh 
or, dr Kovácsy Albert, Lázár 

Ödön, br Orbán János, Ravasz Ár- 

s Andomé elnökasszony bezárta a gyülés 

Dorosné, e. jegyző. 

Tőrvényjavaslat 
a közigazgatási eljárás egyszerüsitéséről. 

Közigazgatási ü a harmadfoku ha- 

Az elsőfok 
sodfoku határozat tevkedés) ellen felebbezésnek rend- 

szerint nincs helye. 
E korlátozás nem terjed ki: 

a) a vármegyei és városi törvényhatóságok bizott- 
ságainak azon másodfoku határozataira 
ségek és rendezelt tanácsu városok, illetőleg a törvény- 

hatósági renk javadalmait, v vagyonát é gazdászatát, 

valamint a kezelése alatt álló alapokat érdeklik ; 
böz sozgutki bizottságnak vizjogi engedélye- 

zési tigvekben hozott másodfoku határo 
c) az ipari, eerede lmi és era ltetm, vala- 

mint a vasuti müszaki ügyekben hozott másodfoku ha- 
tározatokra. 

3. §. Az elsőfokuval rmbem egybehangzó má- 
sodfoku hatákoznt (intézkedés) e nyiben a 
felebbezés a 2. §. szerint ki van - felülvizsgá- 
lati kerelem rtezhető az illető miniszterhez azon az 
alapon, hogy az aleofoku hatóság nem volt illetékes, 
vagy határozata, avagy ennek alapjául szolgáló eljárása 
a törvényt sérti. 

A miniszter az ne matározatokat megsemmisitheti 
és uj eljárást rendelhe 

4. §. Ugy eeletn nek, mint felülvizsgálati kére- 
lemnek csak verhalárózat ellen és csak érdekeltek ré- 
széről van helye. 

A véghatározatot mege eljárás során szenve- 
dett sérelmek orvoslása ározat ellen kenvalé 
felebbezésben vagv felülviz gilatt kérelemben kérhe 

ö. §. Ugy a felebbezést, mint a felülvizsgálati 
relmet az elsölokon eljárt Ratóságnál kell tez ni 
mely a meg nem engedelt vagy elkésett (6. §.) feleb- 
bezést vagy felülvizsgálati kérelmet végzésileg hivatal- 
ból visszautasitja. 

A visszautasitó végzés ellen felfolyamodásnak van 
helye, mely felett a másodfoku hatóság végérvénye- 
sen dön 

6. s A felebbvitel (felebbezés, felülvizsgálati ké- 
relem és felfolyamodás) előterjesztésének határideje bár- 
mely közigazgatási ügyben, bármely foku határozat (in- 
tézkedés, végzés) ellen a tő vagy a kézbesitést 
követő naptól számitott 15 n 

határidő, ha utolsó aja vasárnapra vagy Ger- 
gely-naptár szerinti zál, nemzeti ünnepre esik, a leg- 
ezelat z 

án al bonyujtás esetében a feladás idő- 
Pena ky 

. A felebbvítelt szóval vagy irásban lehet elő- 
terjeszteni. 

A szóbeli felebbvitelt a hatóság jegyzőkönyvbe 
foglala 

8. §. A felűlvizsgálati kérelem és fellelramotje 
a határozat grelaát rendszerint nem akadályoz 

t érdemlő esetekben azonban ak az 
elsőfoku, kar a felebbviteli hatóság - indokolt kére- 
lemre — a végrehajtást felfüggesztheti. 
A felebbezhető ározat egerőre emelkedése 

előtt e e rben hajtható vé 
vény, minszlen e kendelet vagy sza- 

halyrendelet jezn megenge 
ontos közérdekből g közveszély, avagy 

helyrehozkratail kár elháritása czéljából a er 
nak haladéktalan foganatositása szükséges és a ha- 
tározat záradékában világosan és intokoltan van 
mondva. 

9 §. Az, a ki a felebbezést vagy felülvizsgálati 
kérelmet elhárithatatlan akadály miatt eő (6. 
§.) Hen terjeszthette, igazolási kérelem élhet. 

azolási a felebbviteli e letel- 
tével eze 15 napon belül az elsőfokon eljárt ható- 
ságnál szóval vagy e 7. §.) kell előterjeszteni. Az 
igazolást elutasitó vegzés ellen ugyancsak 15 napon 
belül felfolyamodásnak van helye 

Az igazolás kérdésében a másodfoku hatóság vég- 
érvényesen dönt. 

A felülvizsgálati határidő elmulasztása miatt elő- 
terjesztett igazolásra §. második bekezdését kell 
at A felebbezési határidő elmulasztása miatt 
törvényes ártőben előterjesztett igazolás jogerős 
e ése előtt a) és 

kivül - a végre ehajtas el nem rendelhető, 
oldel tlá pedig tovább nem folytatható 

0. § Közigazgatási vitás ügyekben, ide értve a 
vel gekel is — ujrafelvételnek van 
Ujrafelvétel akkor kérhető, ha a fel a főügy jog- 
ényes eldöntése után a kérdés érdemére döntő oly 

Az ujrafelvételi kérelmet a főeljárás folyamán ho- 
ott jogerős véghatározat kihirdetésétől vagy 

etok egy éven belül irásban ahho ható- 
ezi mely a főügyben a okerts vég- 

Be a főügyben hozot: jogerős véghatáro- 
alamely felsőbb hatóság határozata (intéz- 

ilt: az nreekgtel kérelmet a felsőbb 
téz 

az see Torelnet 

gedése esetén az érdemleges 
kezdődik, a mely a főügyben 

A főispánoknak (a főpolgár- 
mesterének), a közigazgatási ágak főnökeinek és képvi- 
selőinek, valamint a tiszti ügyésznek a szabá- 
lyokon álupuló felebbviteli és felterjesztési jogát ez a 

törvény nem érinti. 

A tiszti ügyész a közigazgatási bizottság gyámügyi 
felebbviteli tgene másodfoku véghatározatait 
minden felebberh eti. 

A mánynak az 1 l. tcz. 
Dekezdese alapuló felülvizegálati joga jövőre 
zatlanul marad. 

§ ai 

10 §. első 
is válto- 

§. E törvény 1., 2., 3. és 11 nem ter- 
jednek ki zokra na ügyekre, melyeknek végérvényes 
eldöntése a m kir. közigazgatási biróság hatáskörébe 
tartozik. Ily ügyek felebbvitele tekintetében a jelenlegi 
szabályok érintetlenül maradnak. 

A 4 0. §-ok rendelkezéseit a közigazgatási fo 

lyamatban ezekben az ügyekben is megfelelően alkal- 
mazni kell. 

Az ezen törvény értelmében ujra felvett ügynek 
a közigazgatási biróság által eldöntése esetén az ujra- 
felvételnek az 1896. XXVI t.-cz. 189. §-án alapuló joga 
érintetlenül marad. 

II. Rendőri büntető biráskodás. 
A közigazgatási hatóságok hatáskörébe utalt 

háhágási ügyekben a rendőri büntető biráskodást – ad- 
dig, mig ez irányban külön törvény véglegesen rendel- 

kezik — előre a következő hatóságok gyakorolják : 
Elsőfokon: 1. kis- és nagyközségekben a 

szolgabíró, illetőleg a szolgabiró; Z. rend zett tanácsu 

és ényhatósági joggal felruházott városokban 
enderoni illetőleg helyettese, ezek akadályoztatása 
esetén a tanács által e részben saját tagjai sorából 
megbizott tisztviselő. 

II. Másodfokon: 1. kis- és nagyközségekben és 
rendezett tanácsu városokban az alispán törvény- 
hatósági joggal felruházott városokban a tanács. 

III. Harmadfokon: az illető miniszter (belügyi, 
földmivelésügyi, honvédelmi, kereskedelemügyi miniszter). 

14. fezőrendőri és erdei kihágási ügyekben, ha 
a kár, vagy az 1894. XII. t-cz. 110. s ában jelzett kár- 
dij 40 korona értéket meg nem halad, a feljelentés a 
községi birónál is megtehető. 

esetekben nagvözsérekm a biró az előljá- 
róság egy tagjával és a jegyzővel vagy helyettesével, 
Hiaközége ben a bíró az előljaróság két tagjával itél. 

A községi biróság előtti eljárást az ezen törvény 

22. §-a szerint kiadandó eljárási nabályz állapitja meg. 

elek valamelyike a községi biróság itéleté- 
meg nem nyugszik, a (szolgabíró) előtt 

az eljazas ujrakezdésének van helye 
z erre vonatkozó kérelmet a községi biróság ité- 

letének kihirdetését vagy kézbesitését követő naptól szá- 
mitott 15 napon belül a községi birónál kell előter- 
jeszteni. 

Ily ügyekben az alispán végérvényesen dönt. 
5. §. Budapest székesfővárosban a következő ha- 

tóságok gyakorolják a rendőri büntető biráskodást : 
zokban a kihágási ügyekben, melyeknek elsőfoku 

elbirálása a fennálló törvények, rendeletek és szabály- 
rendeletek szerint jelenleg a székesfővárosi m. kir. ál- 
laorenre ség hatáskörébe tartozik, elsőfokon az illeté- 
kes ker. kapitányság vezetője, ennek akadályoztatása 
esetén a belügyminiszter által a főkapitány előterjesz- 
tésére megbizott enret tisztviselő, másodfokon a 
fölkn vagy helyettese. 

A közigazgatási hatóságok hatáskörébe utalt ösz- 
szes többi kihágási ügyekben : elsőfokon a kerületi elől- 
járóság, másodfokon a tanács. 

Oly kihágások alt esetén, midőn az egyik 
kihágás a kerületi kapitányság, a másik a kerületi elől- 
járóság hatáskörébe tartozik : mindkét rendbeli kihágás 
elbíráőtő kerületi kapitányság illetékes 

dfoku hatóság az illető miniszter. 
16. a pest és Rákospalota községekben a kö- 

vetkező halóságok gyakorolják a rendőri büntető bi- 
skoda rá. 

Azokb ban a kihágási űgyekben, 
foku elbirálása a fennálló törvények, rendeletek és sza- 
bályrendeletek szerint jelenleg a rekeevtogi m. kir. 
államrendőrség hatáskörébe tartozik, elsőfokon az ille- 
tékes kerületi kapitányság vezetője, ennek akadályozta- 
tása esetén a belügyminiszter által a főkapitány elő- 
kermesabere megbizott Fendóret tisztviselő, másodfo- 

őkapitány vagy helye 
közigazgatási hetokek hatáskörébe utalt ö 

szes többi kihágási ügyekben : elsőfokon a fösdge 
illetőleg a szolgabiró, másodfokon az alispán. 

Oly kihágások halmazata ssekén midőn az egyik 
kihágás a kerületi kapitányság, a másik a főszolgabiró 
hataskörébe tartoz k : mindkét rendkeli kihágás elbirá- 
lására a kerületi kapitányság illetékes. 

Harmadfoku hatóság az illető miniszter. 

mekekmek első- 

17. §. Az elsőfoku rendőri büntető biró a terhelt 
letartóztatásával nem járó oly kihágási esetekben, midőn : 

a) a feljelentést hatóság (községi előljáróság), köz- 
k vagy hatósági közeg hivatalos eljárása köz- 

ben szerzett, közvetlen tapasztalata alapján teszi és 
s ellen nem merül fel aggodalom, vag 

a feljelentés megönegventi ered, de ez 
hágás elkövetését köz- vagy magánokirattal vagy 
bizonyitékkal velosztátive teszi és a rendőri büntető biró 
meg van zva a vád alaposságáról, 

mennyiben a feljelentett kihágás miatt csak 
pénzbüntetés kiszabásának van helye és a mennyiben a 
pénzbüntetés 40 koronát meg nem haladó összegben 
mutatkozik kiszabandónak, a terhelt ellen előzetes tár- 
gyalás megtartása nélkül büntető parancsot bocsáthat ki. 

18. §. A büntető parancs kellékeit, kibocsátásának 

s kézbesitésének módozatait az ezen törvény 22. §-a 
szemni kiadandó ekö szabályzat állapitja meg. 

19. §. Ha a terhelt a büntető parancs kézbesité- 
sét követő naptól ketom 15 nap alatt az ügy tár- 
gyalását szóval vagy irásban nem kérelmezi, vagy a 20 

. értelmében felebbezéssel nem él: 

mellőzését és a tárgyalás rertrtést kéri, a tárgyalást 
szabályszerüen kell megta 

Az itélet Terdelkva elterht a büntető parancs 
tartalmától. 

0. a fél a cselekmény elkövetését, mely a 
büntető pok kibocsátására okul szolgált, nem ta- 
gadja, hanem csupán a bűntetést vagy ennek nagyságá 
kifogásolja, a büntető paranes ellen feljebbezéssel élheti 
A büntető parancs ebben az esetben elsőfoku kihágás, 
itelet jellegével bir. 

21. közigazgatási hatóságok hatáskörébe utalt 
összes kihágási ügyekben feljebbviteli határidő ihir- 

detést vagy kézbesítést kövelő naptól 18 nap. 
22. §, A rendőri büntető eljárás egyéb részleteit, 

különös figyelemmel a feljebbviteli korlátozására, az 
18 97. XXXIV. t.-ez. 28. §-ában nyert felhatalmazás . 

nanfám a bel- és onzg gvmini zkerek által kiadandó 
1 — tekintet nélkül az egyes törvén vekben szabályo- 

zo o eljárási módokra — a közigazgatási hatóságok ha- 
táskörébe utalt összes kihágási ügyekre kiterjedő egy- 
séges eljárási z állapitja meg, melynek kere- 
tén belül a tisz ész közremüködése a közérdek 
szempontjából génybevekető. (Vége köv) 

Közkönyvtárak. 
Küsmóőd, 1901. május hó 17. 

A Böngérfi ur közelebbről bemutatott könyves 
falusbirájának mindenesetre figyelemre méltó eljárása 
alkalmából a nem létező közkönyvtárakra gondolék. 

E megye területén Kereszturon az unitáriusok kö- 
zépiskolájában hallomásom szerint van egy nagy és egy 

iLusági könyvtár, utóbbi a szépirodalom köréből. Egyik- 
ből vagy másikból azonban talán egy kötet sem forog 
az iskolán kivül álló közönség kezén s nagyrésze nem 
is odavaló. 

lgy állhat a dolog a tanitóképző netaláni könyv- 
tárával is. 

Udvarhelyen is van a két régi középtanodában s 
ujabban a reálban is könyvtár, melyek szintén csak az 
iskolához tartozók szolgálatára állanak. 

A megye területén nincs közkönyvtár' a nagy kö- 
zönség számára sem városban, sem falun azon az egyet- 
len egyen kivül, mely H.- Szentpálon a papi háznál van 
elhelyezve s melynek egyik fő diszét a Jókai összes 
müveinek a jubileumi kiadása képezi. Ehez csekély évi 
dijért mindenki hozzá juthat. A Dávid Ferencz- egylet 
tulajdona, a mint egy azon vidéki sógoromtól tudom. 

Városi és falusi kisebb- -nagyobb olvasókörök év 
végével rendesen eladják bors takarni nemcsak a több- 
nyire napi értékü politikai, hanem a tartalmas szépiro- 
dalmi és más szaklapokat is. Nem igen inditnak könyvtárt. 

napi sajtó nem pótolja a könyvet. A 
már hála Istennek gyakorivá vált tartalmasabbnál tar- 
talmasabb felol 1 és sem 
jut eszébe az ilyeneket rendező egyesülelek közül egy- 
nek is. A holnapra nem gondolnak. Igy a sok kincs is 

állandósitás helyett. 
Falusi és városi mükedvelők figyelmére méltó 

volna a sok más czél között a közkönyvtár kérdése is. 
Ez a magasabb tényezők figyelmét is megérdemelné. 

Közkönyvtárak lennének az ezeréves ünnepnek 
valódi emlékoszlopai, ha a másféle oszlopok állitása 
már megengedné. Ezek világa messze jövőbe hatolna be. 

Pap, Kriza, Böngérfi s más buzgólkodó munkások 
vegyék tollukra ezt a kérdést s lármázzák fel a kö- 
zönséget. Szövérfi Bela. 

Gyakorlati utmutatások a len termesz- 
téséhez és elkészitéséhez. 

Kiadja : Friedler János első magy. lenkikészitő gyáros. 
(Befejezés ) 

17. A mag utóérése kupokban. 
A lent jó maroknyi kis csomókba összefoglaljuk 

és ferdén födélszerüen egymás ellen állitjuk, ugy hogy 
1-2 méternyi hosszu kupokat képezzenek. A szárvégek 
a tokok alatt egynehány szál ennel lazán körülteker- 
hetők, hogy k. A magtokok 
igy teljesen megérhetnek, a mi 8 nap alatt megtörté- 
nik. Mint főszabály áll: Ne hagyjuk a lent igen soká 
a nap hevének kitéve, mert ez által a szár olajtartal- 
mát elveszti. 

18. A len kicséplése bugázása. 
Az érett lentokokat vasfésükkel letépik, vagyis bu- 

gázzák, ezen munka ugyan bármikor is végezhető, 
mégis legczélszerübb az aratás alatt levő esős napokat 
ezen munkára felhasználni. Egy munkás naponta 2-3 
m. mázsa lenmagot készithet. A bugázástól 16-20 
krnyi bért fizetnek 100 kigrmmonként. Bugázáshoz al- 
kalmas vasfésük minden nagyobb vaskereskodésben vagy 
az ,első magyar lenkészitő-intézetben" N.- Tany, Komá- 
romm. kaphatók. A lebugázott len 10 kligrammos cso- 
mókba köttetik és igy azonnal eladható. 

Irodalom. 

Felhivás előfizetésre ! 
Nyelvében él minden nemzet 

S dalban van a honszeretet. 

A társadalom minden téren hangzatos szavakkal a 
nemzeti termékek pártolására buzdit s tagadhatlan az 

ipar, valamint a képzőmüvészetek terén eredményeket 
is ért el. Nem mondható ez a magyar zenéről, mert a 
magyar zeneirodalom, fájdalom, a helyett, hogy fejlőd- 
nék, észrevehetőleg hanyatlásnak indul. 

A zenemüvészet s irodalom terén a külföld szol- 
gai utánzása s az idegen szellemű s a magyar jellegtől 
teljesen elütő sajátságokat magában foglaló müvek ke- 
vésbbé jó vagy rossz majmolása s átültetése majdnem 
uralkodóvá lett. 

Már vak előitéletté vált, hogy nincs is külön ma- 
gyar zene, nincs eredeti magyar sajátság, zamat s a 
magyar népzene motivumai a magasabb zenei formákba 
való felvételre nem is alkalmasak. 

Csak az a szép, az a jó, az a müvészi, a mi ide- 
gen s külföldi s tetőzetül a banális angol zene kezd 

szinpadon és hangversenyeken egyaránt majdnem ural- 
kodó szerepet vinni. 

A külföldi táncz-zenetermékek százezer példá- 
nyokban terjednek, — a külföldi zeneirók egész vagyont 
visznek ki magyar hazánkból; megszámlálhatlan meny- 
nyiségben terjed az izlésrontó sok fületlen s oppheumba 
való vig s sikamlós dal, mig a magyar müdalok, a za- 

* Hát a Polgári önképző és segélyző egyleté mit vétett ? 

Szerk 

matos népdalok szerzői, hazai zeneiróink — még a leg- 
nevezetesebbek is – kiadóra nem találnak. 

Szomoru példákat tudnánk f(ölhozni 
mellett, de azt hisszük, fölösleges azt bizonyitani, mit 
mindenki tud s a mi ismeretes; elrettentő példákkal 
szolgálhatnánk zeneiróink elkeseredelt levelciből, mely- 
ben a mai beteges kor e divalos betegsége s rákfenéje 
ellen panaszkodnak s a legnevesebb magyar szerzők 
müvei iróasztalukban porladoznak,mert nincs kiadó. 

hol a hiba ? Egyenesen bennünk van, mert ha 
nem ndulnank a vaklárma után s nem volnánk az ide- 
gen elem uszályhordozói, ha a mi vérünkből való vért, 

husunkból való hust megbecsülnők s emelnők, mint azt 

a külföld a kevésbbé tehetségesekkel szemben is teszi, 
nem volnának olyan szomoruak a viszonyok. 

Épen ily viszonyok között van szükség egy olyan 

organumra, mely a teremtő erő, ész s sziv nyomása 
alatt keletkezett zenei termékeket felszinre hozza, 
kat terjeszti, a nemzeti mellett buzdit, megmenti és meg- 
örökiti, mi arra való. Ez érlelle meg bennünk a gon- 

dolatot, hogy ,Magyar Orpheus" ezimen a magyar zene- 
szerzők érdekeit szo'gáló zenelapot inditsunk. 

Szerény keretben indul meg e tisztán müvészi 
vállalkozás s ha e kiáltó szó nem vész el a pusztába, 

talán egy porszemmel magasabbra emelheti a ma el- 
temetett magyar zeneirodalmat. 

Szerény eszközökkel lépünk fel, de azon büszke 
öntudattal s édes reménynyel, hogy a magyar nemzeti 

eszméért még érzékkel biró zenebarátok körében vissz- 
hangra fog találni felhivásunk s midőn e felhivást meg- 
küldjük, tisztelettel kérjük a magyar zene barátait, — 
a zeneszerzőket a folyóirat szellemi pártolására, a mü- 
kedvelőket szerény vállalkozásunk anyagi támogatására. 
Folyóiratunk első száma folyó év junius havában je- 
lenik meg. 

Előfizetési ár: Egész évre 8 korona. Féel- 
évre 4 korona. Egy füzet ára 80 fillér. 

Gyüjtőknek 5 példány után tiszteletpéldány jár. 
Az előfizetési pénzek ,Magyar Orpheus czim alatt 

Győrbe küldendők. 

Győr, 1901. postabélyeg kelte. 

Hazafias üdvözlettel; Dr Angyal Armand, 

Dr Vajda Emil, 
szerkesztők. 

Sport. 
A „Kolozsvári M. kir. Ferencz-József Tud. Egye- 

tem" Tornavivó intézete által Kolozsvárt, a ,Kolozsvári 

Kerékpáros-Egylet" versenypályáján 1901. évi május 
hó 27-én délután fél 3 órakor rendezendő országos 
főiskolai verseny feltételei: Nevezési határidő : 
1901. májns hó 22-én (szerda d. u. 3 órakor) Nevezé- 
sek Florián Janos a versenyt rendező bizottság titká- 
rához (Koloz it, jEgyetem) intézendők. 1. 100 yardos 

sikfutás (91:4 méter). 2 Diszkosz-vetés. 3. 220 vardos 
sikfutás, (handicap) erőkiegyenlitéssel. 4. Magas ugrás. 
5. Távol ugrás. 6. 500 méteres kerékpáros verseny. 7. 
2000 méteres kerékpáros verseny. 8. Birkózás (franczia 
rendszerben). 9. Tornászati főverseny nyujtón és kor- 
láton. 10. Vivó-Academia. Döntő küzdelmek. Az összes 

versenyekben az első ezüst érmet és elismerő okiratot 
nyer, a második ezüst érmet, a harmadik bronzérmet. 
Az esetleges felajánlott és beküldött tiszteletdijaknak, 
az egyes versenyekre való kiirásáról az érdeklődők kü- 

lön fognak értesittetni. Általános versenysza- 
bályok 1. A viadal amatőröknek van fenntartva. 2. 
Az összes versenyekben részt vehetnek a magyar főis- 
kolák kebelében alakult sportegylelek, vagy intézetek 
tagjai és az 1900-1901-ik tanévre beiratkozott főisko- 
lai hallgatók. A viadal athletikai verseny pontjai a ,Ma- 
gyar Athletikai Szövetség"-, torna-verseny pontjai a 
„Magyar Torna Egyesületek Szövetség'-e, a kerékpáros 
versenyek pedig a ,Magyar Kerékpáros Szövetség" sza- 
bályai szerint rendeztetnek. 3. A rendező bizottság 
fenntartja magának a jogot, hogy az egyes verseny- 
pontok egymásutánján esetleg változtasson. 4. Tét ver- 
senyszámonként 2 korona. A „Kolozsvári Ferencz-József 

Tud. Egyetem" hallgatói tétet nem fizetnek. 5. Az egyes 

versenyek elleni esetleges óÓvások 5 korona lefizetése 
mellett a verseny szinhelyén emelendők; az óvás elfo- 
gadása esetén az ő korona visszaadatik. A verseny- 
biróság itélete nem felebbezhető. 6. A nevezésnek tar- 
talmaznia kell: a) a versenyző vezeték- és keresz- 
nevét, b) lakás ezimét, c) a verseny számát, szavakkal 
kiirva, melyre nevez, d) a tétet, e) a főiskolai egylet 
vagy intézet, vagy azon főiskola nevet, melynek tagja, 

illetőleg hallgatója, f) ha handicapra nevez, eddig elért 
megfelelő versenynembeli eredményei adatait. g) Az 
egyes versenypontok, nevezések elfogadása vagy el nem 
fogadása felett a „Ferencz József Tud. Egyetem" állandó 
tornavivó bizottsága dönt. h) Záridőn tul érkező neve- 
zések figyelembe nem vétetnek. Nevezések indokolás 
nélkül visszautasithatók. A „Kolozsvári Ferencz József 
Tud. Egyelem Torna-vivó intézet hallgatóinak 1901. év 
ápril 22-én tartott ülése határozatából. Nagybudafalvi 
Vermes Lajos, egyetemi tornatanár és vivómester, el- 

nök. Florián János, titkár. 

Különfélék. 
Személyi hir, Diószeghy Sámuel kir. főmér- 

nök, a s het ybeli all. épitészeti hivatal főnöke, Német- 
orszag, Dan-, Svéd- és Norvégiaban nővérével tett 
négy hónapos körutazásaábol e hó 15-én haza erkezett. 
A hosszu utazást teljes egeszségben telték meg s igen 
gazdaz atalelokel szereztek. 

Missio sSzékelr Uvarítelyen ozeee napok 
fol tak le városunkba g. Ugyanis gróf 
Majláth erdélyi püspök k erer tnalee Jó- 
zsef és Kulchár István Jezustársasági atyokat rt 
küldötte a 1ém. kalh. hivőlhöz missio tar végett. 

A bevezető beszétet Jung-Cseke Tejek aaltebanve tar- 

állitásaink 

azo- 
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totta 7-én este; átadta a küldötteknek a lelki vezetés 

hatalmát s ugyancsak ő zárta be 15-én este. Mindkét 

beszéd emelkedett szellemben, megható erővel volt 

tartva. A közbeeső napokon az említett atyák egy egy 
3 és órakor. 

élet szálait 
beszédet tartottak reggel 8, délután 
Reggel 8 órakor P. Kulehát a lelki él 
szedegette szét, egyszerü, szetes világossággal, 
különösen a bünös állapotot eerteke Délután 3 órakor 
P. Midlinszky a főbb kath. hitigazs: ágokat tárgya'ta he- 
ves tüzzel, anélkül, hogy akár ő, akár társai felekezeti 
vtat érintettek volna. Este P. Ries zárta be a beszédek 
sorát, kellemes, gördülékeny és erőteljes hangon, a leg- 

egyszerübb és megkapóbb szónoki toderb an. l15-én 
történt a asetokerozt felavatása, mit Jung-Cseke apát 
végzett. A beszédeket és a velük összfüggő 
gokat a katlh. hivők nagy számmal látogatták 
nösen esténkint az utolsó napokban a pleba iniai tem- 

plom zsufolásig megtelt. A szent alyak egy napi nyug- 
vás után 17-én sokak hálds emlékétől kisérve, Zete- 
lakára meg, hogy ott is missiot tartsanak. 

éptetések. A vallás- és közoktatásügyi mi- 
niszter baly Károly, Fankovich Gyula, Hann Károly és 
Molnár Károly helybeli kir. főreáliskolai tanárokat a 
VIII. fizetési osztály első fokozatába léptette e.ő. 
életünknek mindnyájan tevékeny munkásai s épen ezért 

őszintén a jól megérdemelt előléptetés felett. 
— Kino ezések. Béldi László, Nagy- külllvar 

megye onea tartsafalvi Pálffy Áladárt, a helybe 
Székely Egyleti Takaréekpénztár tisztviselőjét, lepn 
munkatársát, Nag örvényhatóságához 
számgyakornoknak nevezte ki. — Az gazságügymintez- 

tet ez Mihály verseezi kir, járásbirósági joggya- 
kornokot a kir. aljegy- 

zőnek nevezte ki és Fülöp fötyán aljegyzőt a nagyajtai 

kir. járásbirósághoz helyezte kereskedelem- 
ügyi miniszter Szakács József posta- és távirdagyakor- 
nokot posta- és távirdatisztnek nevezte ki s szolg lat- 

: 
1 

rodalmi fek epet városunkba Ha 

tételre a nagyváradi 2. sz. postahivatalhoz rendelte. 
Léstyán István helybeli posta- és távirdagyakornokot 
szintén posta- és távirdatisztnek nevezte ki s r zifa 

a sátoraljaujhelyi postahivatalhoz rendelte. Ez utó 
helyébe Nagy Kálmán posta és távirda s.-tiszt Hevemtetett 
ki. Buzogány József és Kádár Miklós posta- és távirda- 
szolgák pedig a k koronás fizetési tokozatból a T700 
koronásba léptek e 

egbizás. Damekos Andor dr, alis- 
pánja az üresedésben levő szekelykereszturi járá. 
mesteri állással járó teendők ideiglenes végzésével dsze 
Terencz lengyelfalvi lakost bizta meg. 

— Próba tornaverseny. Közis neretü dolog, hogy a 
helybeli főgymnasium is részt fog venni fővárosban 
pünköstkor tartandó országos tornaversenyen 34 tagból 
álló csoportjával. Hogy városunk közönségének is al- 

kalma nyiljék e gyakorlatok megtekintésére, kedden d. 

u. 5 órakor tornacsarnokában próbaversenyt rendez, 
melyre az érdeklődő közö seget szivesen látja és tisz- 
telettel meghivja az igazgatóség 

—– Tiszlele i Dalestélyét a Székely Dalegylet nem 
pünköst első, hanem 2 2-ik napján tartja meg a Budapest- 
szálló Külön nem boes 
közrey e helyett falragasz utján hivja meg a közönséget. 

stély musorát és a pártoló tagok tiszteletjegyét a 
ápokban küldik szé.. Dalegyletünk két ezüst koszoru- 
ját, melyeket a brdei és fiumei orsmázos dalárver- 
senyem yer SZ elviszik az esté 

— mSpékely ülvamelni en érdekes 
epihez, ki 

a német irodalmi termékek magyarra valo átforditásá- 

val szép sikereket aratott. Lindau Pál, a német iro 
dalom egyik legkiválobb alakja elhatározta, hogy B 

lin cz. három hatalmas, különálló kötelel tevő regé- 
nyét, melynek me gjelenése a német könyvpiaczon való- 
ságos irodalmi szenzácziót keltelt – magyarra is átfor- 
díitatja. Hann Pepihez levelet intézett s őt tüntette ki a 
hires iró nagyszabásu művének magyar nyelvre való 
átforditásával. 

— Fántorválasztás. A marosvásárhelyi ev. ref. 
egyházközség e hó 18-án egyhangu lelkesedéssel Nagy 
László holybeli étekvezér tanitót meghivás utján maros- 

vásárhelyi kántornak választotta meg. A tekintélyes egy- 
házközség ily egyértelműü megnyilatkozása mindenesetre 
nagy kitüntelés Nagy László barátunkra, ki városunkból 
Aaló távozásával nehezen pótolható ürt ha agyna 

—– Az áll. öken isküla VIII oszt. tanulóinak osz- 

tályvizsgálata f. h és 18-én folyt le mnrri 
nézve kedvező sore Folyó hó 17 én kezdetét vette 
az irásbeli érettségi vizsgálat s kedden ér véget. 

— A városi képviselet ujraválasztását – mint 
értesülünk - Rápolthy Domokos városi po olgán meg- 
felebbezte oben szabaálytalanság indokából 

Az udvarhelyi ev. reform. egyharme- 
gvei egyházi r ekezle t — az erdélyi evang. reform. 
Egyházkerületi Egy házi Ertekezlet -ének Székely Ud- 
varhelyt, f. evi majus hó 30 és 31-ik napjain tartandó 
rendes közgvöléee alkalmából 901 mi hó 
830-án, este 8 óra egy- 

kideritése, a gyanu eloszlatása végetlt a in 
helyes, egyöntetü e 

kintetbe vesszük, hogy eddig az egy és 
esetekben a hány szakember, annyifele eljárást gyako 

rolt s nem ritkán hónapokig vesztegelt a ga daközö 
ség fertőzés-gyanus állatai sorsának eldőnteseig: ket- 
ség kivül nagy elismeréssel tartozunk a magyar áltfat- 
orvosi karnak hogy a fontosabb szak érdéseket első 
sorban a maguk okulására, másfelől pedig gyakorlatilag 
a gazdaközönség feltéllen hasznára tanácskozás tárgyáva 
teszi en örvendünk, hogy egy ily erdekü 
kérdés szakértői magyarázására tö 
széleskörü tapasrlajatokka bibó m. kir állatorvos: t 

mvta meg az egyesület választmánya. Reméljük. hogy 
a kehelbeli ért tekezéseket, állattenyésztő kö- 

égünkn k is szik azáltal, hogy a 

közgyüléseket időnkint más más ee szekheljén 

fogják megtartani. Mint utólag értesültünk — Licht 
Gyula, az Udvarhelyi járás m. kir. állatorvosa is el- 
utazott a közgyülésre. - 

— A Székely Dalegylet igen szép kitüntetésben 
részesitette Spaller Jjózsef helybeli szakiskolai ta- 
nárt, lapunk kiváló tehetsegü munukatársát. E hó 16 án 

tartott rendk vüli közgyülésében boldogult Bedő Ferencz 
ev. ref. pap helyébe, a Szekely Dalegylet alelnökének 

kitüntető bizalomnak 

ily spontán megnyilatkozásaban a valódi szorgalom és 

ügybuzgó tevekenyseég méltó elismerését láljuk s ép 
azért a valasztást csak helyeselhetjük. 

— Egyedül biztos gyógyszer a csuz- és köszvény- 
nek a hires Zoltán-féle kenőcs, mely már néhány napi 
használat után a legmakacsabb csuz- és köszvényes 

bántalmakat is meggyógyitja Üvegje 2 korona az egye- 
düli készitőnél Zoltán Béla gyógyszertárában Budapes- 
ten, V, Sétatér-u. 

- Vidéki mulatságok. A székelykereszturi unitá- 
rius gymnasium ifjusága ma (vasárnap) az intézet kert- 

jében az ifjusági könyvtár tanulmányi kirándulás- 

alap javára zártkörü tánczmulatságot rendez, melyre a 
t. közönséget meghivja a rendezőség: Csiky István ta- 

nár, elnök, Pap Mózes tanár, ellenőr, Hackmüller Osz- 
kár tanár, pénztáros, Bartók Géza, Dimény Lajos, Gál- 
falvi János, Kiss Béla, Kovács Pal, rtáb Imre, Nagy 
Elek, Nagy Lajos, Pap Béla, Pitó József, Rédiger Zol- 

tán, Sebessi Ferencz, Varga sv és Ungvári Gyula 
Biz. tagok. A mulatság kezdete u. 4 órakor. 

iatfalvi székely zenekar saját nztára javára e hó 
ae én müsorral egybekötött zártkörü tánczvigalmat ren- 

e Bólya" nemzetség ettől a Bujultól, azaz : 
Bólya kvek vehette nevét. 

Ez volt a századok óta, nevezetesen a XIV-ik száz 
második felében országos tekintélyiyel 
lád őszi fészke; innét kerültek ki az Anjoukort jeles 
politikusok, a Zápolyák alatti derek hazafiak és az 

ujabb kor kitünő, Bólyai néven ismert és ma már kel- 
lően meltányolt világhirü tudósaink, az öreg Farkas és 
fia János. 

Béla király névtelen jegyzője XXVII. fej. 
somor edig nemzette a kisebb Gyulát (,minor 

Geula), 1 3ua és Bucna atyját, kinek idejében a szent 
király István meghóditotta (1002-ben) az erdő-elvi ámaké 

birt Bólyai csa- 

szerint : 

Bólyának mai napem is oláhul Buja a ne 

krónika szerint Gyulának a neve „Geula', az 1296 ell 

oklevél szerint Bólya neve pedig „Veula", mi oly köze 
áll hangzásilag a Geulához, mint az oláh Buja neve a 
krónikabeli Bua" hoz. 

kmányilag Buja először 1222-ben!, az- 
után 1296-ban? Veulla név alatt fordul elő; ezen régi 

Veulla (felső, vagy kis Bólya) a jelenlegitől mintegy 1. 
kilometernyire feljebb, egy oldal vőlgyben, Hühalom 
(Burgberg) felé vülk mit ma már csak egy határdülő 

neve őrzölt meg (oláhul: Buisare) ; felette egy jókora 

ven egy őrtorony állott, mi 1830- ban épület 
gl ebontvott A mai Bó ólyát az Árpádok korában „alsó- 

nak nevezték és kisbólyának ujabb keletü; valószinü- 

leg a tatárjárás után keletkezett 
Akkor épülhetett a bólyai vár is, a mikorra nézve 

ugyan még nincsen adatunk, ha valahogy a várat és 
uradalmat birt gr. Tholdiak levéltárából valamit (a hat- 
vanas években gr. Tholdi ajosnál létezett, 
illetéktelen kezekbe került) – valamelyes véletlen nap- 
világra nem hoz. Csak annyit tudunk biztosan, hogy a 
XI. századbeli Ákus de Ból yától kezdve a Zápol vák 

koráig a várat a Bólyaiak birtáló azután a Báthoriak 

kezére került. 1598-ban az oláh Mihály vajda, utánna 
Szílvási Boldizsár és Perngeszi Erzsébeté volt és végre 
a Tholdiak birták. 

Régészeti tekintetlből a várszerűü kastélyon mai 
napság kevés a látni való, egy pár nagy palotája védő 

báslyái és kaszatömlöcze volt; ; góth stitü szép kis ká- 
polnája, benne nehány felirat megemlítést érdemel, de 
szánalmaás állapolja nyomasztólag hat a szemlélőre. 

rpe tody kezén sok becses régiségünk elpusz- 

tult r .még csak egy-egy tárczairó mlenyola 

néha- neke tisztke régi emleékeinket. 

2 Jerney 1. Magyar Nyelvkincsek Árpádok korából II. k. 

anya- 

dez szép idő esetén az iskola udvarán, 
iskola termében. Felolvas Kovács Pál, szaval 
omokos és három müsordarabot jálszik a székely ze- 

nekar. Kezdete d. u. 2 órakor. - szekelykereszturi 
ref. egyház tornyának felemelése javára e hó 27-én 

az ottani polgári zenekar szives közremüködésével a 
orona-vendéglő kertjeben ntánczvigalommal egybekö- 

tött majális -t rendeznek. Kezdete d. u. 3 órakor. Tiszta 
s jó izü ételekről, azok jutányos és pontos kiszolgá- 
lásáról Walter Ferencz vendéglős gondoskodik. Kegyes 
felülfizetéseket a magasztos czelra hálás köszönettel fo- 

zak 

gad a rendezősé 
— Az etédi mükedvelő társaság f. hó 28-án (pün- 

köst harmadnapján) Etéden, a közsegi vigadó javára 
táneczezal egybekötőtt szinielőadást Tegdez Sz are kerül : 

Az ördög mátkáj a Szereplők: Ádám Róza, Bekő 

Juliska, Donath Zsuzsi, Király Rakhel, Somodi Ilona, Vé- 
czi Sarolta, B lint Zoltan, Donáth László, Birtalan Mózes, 
Antalfi Ferencz, Gagyi Denes, Mathe Ferencz, Gagyi Al- 
bert, Somodi Ferencz, Piroska Józse f. 

– A rendőrség figyelmébe. Lépten-nyomon fogják 
össze veroe területen az aeneké madarakat egyesek 
s különös akó czigányok. 
Vajjon nem hajtja végre e a földmive- 

lésügyi miniszternek ide vonatkozó rendeletét ? Remél- 
jük, hogy más dolgokban buzgó kapitányaink a rend- 

őröknek megmagyarázzák, mikép járjanak el s nem lesz 

szükség majd hetrő! he-re külön rovatban foglalkozni az 

állatvédelem közérdekü ügyével. 
Fürdőmegnyitás. A kápolna melletti S ó s- 

rtben a hideg- és meleg sosfürdő május 22-étől 
ardád zdye a közönség fend áll. At el- 

s kényelemel berendezett fürdő valóban 

2 Iriedenfels E. Leitr age z. Gesch. der Gráfen v. Burgberg. 

Kertészet. 
BDártoljuk a honi ipart! Magyarország legna- 

gyobb rózsa és kertészeti telep kezelősége most bocsáj- 
totta ki ez idei feltünést keltő bő tartalommal és ma- 
gyarázatokkal ellátott nagy képes árjegyzékét. E roppant 

nagy kiterjedesü kertészeti telep a legkenyesebb igénye- 
ket is kielégiti s knk százezrivel is a folyton viritó 
remontant sSzegfü attaui óriás szegfü, fehér tollas 
szegfü, óriási Tapni Chnysanthenumok, pálmák, egyéb 
szoba és levél növények, szönyeg és mindenfaju disz- 

növények, tovabbá nemesitett oriás nagy gyümölcsü 

köszméte és ribizli-fák a legkiválóbb faju gyümölcs- 
fák, diszfák, diszcserjék, fenyők, saját termésü vetemény 

és virág- magvak stb. felelősség mellett. Különösen a te- 

lep rózsái érdemlik meg, hogy róluk külön is megem- 
lekezzünk, mért előnyük az, hogy magról nevelt ala- 

nyokban vannak nemesitve és szabad földben teleltek, 
tehát azonnal kiültelhetők s fogamzása minden kétséget 
kizárolag biztos. Több mint 100 000 drb különféle leg- 
szebb faju rózsa van szállitásra készen a következő 
árban: alacsony törzsü gane (wurzeleeht) drbja 20 
kr, magas tőrzsü 8-tól 6 láb magasságban drbja 35 kr. 
Reszletes árjegyzéket kivanata ingyen és bérmentve 

azonnal megküldi a „Várad velenezei mükertészeti és 

SZÉKELY-UDVARHELYT. (Alsó piacztéren.) 

Ajánlja a legujabb követelmények szerint berendezett 

Mindennemü uri öltönyök mérték szerint, izlés- 
sel, dival szerint legpontosabban készittetnek. 

Előpataki 
ásványviz 

Székely- főr aktár Udvarholyt. 

Alólirott Udvarhelymegye területére átvettem 
az előpatakiásványvizek tőraktá- 

rát. Ajánlom ezuttal a nagyérdemü közönsé, 
nek friss töltésű ásványvizeimet, u. m. borszéki, 
budai, kászoni, kovásznai (horgászforrás), karlsbadi, 
Margit, Selters, Salvator, marianbad ka- stb. stb. 

legjutányosabb árban. Minthogy állandóan a fel- 
soroltakból nagyobb készletet karte a isgnagrobb 
megrendelésnek is azonnal megfelel Ihetek 

Ez alkalommal van szerencsém füszer-, liszt-, 
festékáru- és fanralrmááramra is a n. é. közönség 
figyelmét felhivni. Jelsza 
pontos kiszolgalás, jó leg utanyosabb árak ! 

Gál János. Tisztelettel : 

tket. épitkezéseket 
és tervezéseket, valamint köl l 
a teljesen szakszerü 

a kor igényeinek mmegfelelően 

Videki mez öz- és magánépűleteket teljes beren 
bizások is a dezéssel elválla 

leggyorsabban 

teljesittetnek. VI d F adár Ferencz 
Egyszerü 

épitő vállalkozó 

Székely Ucvarhelyt, Szombat- 
falvi-utcza, saját házában. 

levélbeni meg- 

keresésekre 

azonnali kime- 

ritő tájékozás 

adatik. 

Jutányos árak. 

Templomjavitásokat, 

Szolid és fele- ollártervezeteket s minden e 
szakmába vágó dolgokat pon- 

tosan elkészit. 

lősség melletti 

munka. 

Bolt berendezések. 

Épület és butorok készitésénél, va- 
rózsatelep Nagyváradon 

BEETEGHPÁl, 
felelős szerkesztő és inkekm goana 

a eddig is tapasztalt tömeges látogatást. Rer pedans 
tisztaság honol minden részében. 

Apró hirdetések. 

E rovatban minden szét 4 fillérért, vastagabb betüvel S fillér 

t közöl a kiadóhivatal. 

Valódi bort venni akarók kérjenek árjegyzéket Székely 
Borkereskedéstől Székely-Keresztur. 

Bi ztos b harásu patkány- és egérirtó szer 3 adag 2 koronárt 
apható Várga Sándornál Turkeve. Ezen szert a máv. 

e sik kerrel használják, 
hazi estelyt melyre a ren- 

dos és pártoló tagjait, valamint a nagyérd, eérdeklődő 
közönséget tisztelettel meghivja Székely-Udvarhelyt, 
1901. május hó 12. a Rendező Bizottság. Müsor: 1. 
Nyitány Hunyadi László cz. operából, Erkel Ferencz- 
tl; előadja a helybeli első czigányzenekar. 2. elsten, 

jzknk neked ..., Szolyori Nagy Károlytól; énekh a 
oProtestáns vegyes dalkör.. 3 ,„Világosság cz alkalm i 
kölfeményt irta és szavalja Szabó Jenő rázdívásórhelvél 

ref. lelkész. 4 Polonaises, Moskovskitól; zongor 
előadja dr yarmathy Dezsőne őnagysága. 5. Folola. 

sást tart Benedek Elek iró és lapszerkesztő. 6. Ima, 
Glücktol; énekli a P otestáns nói dalkör.. 7. Költe- 
menyehet olvas fel Szabolcska Mihály temesvári ref. 
lelkész 8 Bruch Concert. Op. 26. Hegedün előadja dr 
rmeed Andor alispán, zongorán kiséri Varro Berta 

k a, 9. Részlet dr Varadi A. Iskárioth-jából; előadják 
Hei Jenő (Peter apostol), Jodál Gabor (Janos apostol) 
és Visky Karoly (Iskárioth) ref. főgymu. tanulók. 10. 
Szózat, Mester K-tól; énekli a Protestáns vegyes dal- 
köre 11. Magyar hymnus induló, Huber Gy-től; előadja 
a helybeli első czigányzenekar Helvaárak: Földszint 1., 
II. és a karzati I. sor 3 K; a többi földszinti sorban 2 

K állóhely 1 koro a. Jegyek Gyertyánffy Gabor könyv 
kereskedéseében válthatók május 25-től kezdve az elő- 

adás estéjén pedig a penztárnál. 

– Áz állatorvosok gyülése. A magyarországi al- 
latorvos-egyesület erdelyrészi osztálya ma, vasárnap 
tartja rendes ülését Kolozsvárt. Városunkból Zon d a 

Józset törvényhatósági m. kir, állatorvos tegnap uta- 

zott el, hogy az ülésen egy valóban nagyérdekü felol- 
vasás keretében megismertesse a lovak, szamarak és 
öszvérek között fellépni e takonykór, illetőleg 

bóőrféregkór eseteiben, vagy ek gyanuja- és fertőzés 
gyanujában levő állatok mntkemenet Másfelől pedig 

é ly Udvarhel sztali é. rhely. 
emgel eeoe kekk Jó és olcsó a 

GCsarnok, 

„Emlékezzünk régiekről" ... 
— Tanulmány. - 

m 

Mihályfalvához Bólya csak 3l, óra; valamikor a 

völgynek se volt, mert különben nem nevezték volna 

el róla a völgyet. 

mi a név- eredetét illeti, azt hiszem: hogy Bó- 
lyának első telepesei Bolgárok 
messze Jogaras (Fugros) földétől, 

dejében Bolgárok laktak, kik akkor még nem 

vollak, mivel nincsen 

dül magára. Az erd. káptlalan 1231-ben 
ad arról, hogy Gallus a Szombatfalva (Sumbulthel) mel- 

van, maga pénzén vette ugyan Bujultól, de meggon 

azon időtől fogva, midőn a blakok földje még a bol- 
gároké vala és Feogarashoz tego azért költségei 
nek megtéritése után visszaereszti Trulhnak a nevezet 
Bója földet, mely Szombathelylyel határos. 

Lát ttuk m már, hogy a bólyavölgyi Kálva neve, Kál- 
vagy Gállal (Callus, lüggött össze, – most 
hogy a fogarasmegyei Bój 

gózása (12 előtt Buju birta, kinek ő 

gár volt, önkényteltLül feltünik a fherm 
diagnostikai szempontból a rejtett betegség felismerése ! 

hol a honfoglalás 

szlávo- 
isodtak volt el. A Bólya név a ezb nem áll egye- 

bizonyitványt 

lett levő Bója földet, mely jelenben a blakok elbén 

ván, hogy azt a földet Truth kor ősei birták an 

itt látjuk, 

aföldet az láok beszelln 
Trulh bol 

völgye és a fogarasmegyei Bójafölde nevek hasonlósága. 

iivatalos rész. 
Talált fárgyak, vmes gye alispánjától. 

654 901. alisp. Udvarhely város rendőrlőkapitá- 
vak és valamennyi előljároságadak Közhirré 
tétel végett értesitem, hogy folyó évi április hó 29-én a 
szenélok és Farkaslaka közti utvonalon 1 porköpenyeg 
s abban 1 revolver találtatolt. Sz.- 1901. 
ei hó 6-án. Dr Damokos Andor, alispán. 

ányo ok. avorbelyvarmegye nayranjatól 6995 , 
6355 , yá 661 alisp. sz. Székely- Udvarhely 
város rm teen és valamennyi község előljáró- 

ságának Közhirré télel végelt értesitem, hogy Zsombor 
közseg szarvasmarha allományában a lépfene; Kis-Ba- 
czon és Homoród-Okland községek szertésállományában 
a sertésvész járványosan, illetve szórványosan , Küsmőd, 
Kőrispatak és Rava kö özségek juhállományában a rüh- 
kór szórványosan fellepvén, az udvar, illetve a legelő- 
zárlat elrendeltetett. Székely-Udvarholyt, 1901. május 
hó 7-én. Dr Damokos Andor, e 

Hirdetések 

szon alála án, 
k. mellett. 

l gy kiló friss 

marhahus 

Kapcza mlelnál. 

Hirdetés 
Alulirott keresek egy megbizható magyvar lányt, 

A feltételekre nézve szivesen nyujtok felvilágositást. 
Medgyesen, 1901. május 1. 

OBERTH JÓZSEF, 
k gyógyszerész 

vagy 25-30 év közötti fiatal asszonyt 2 gyermek mellé, 
ki egyszersmind a házi teendőkben is segédkezni tud. 

lamint középületek, iskolák, templom- 
padok és konyhaczikkek berendezését 
elvállalok és jutányos árak mellett pon- 
tosan elkészitem. 

Vidéki megrendeléseket is gyor- 

san és kifogástalanul teljesitek. 
A é. közönség szives pártolá- 

sába ajánlva magam, vagyok 

tisztelettel : e 

Kállay György 
asztalos. 

Pártoljuk a hazai ipart ! 
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a 

Tisztelettel hozzuk a m. t. közön 
sára, hogy eddigi önálló czipészüzletün 

a helyi piaczon 

Szántó, Gabos, Ferenc 
czég alatt, a kor Mve 

uj t 

m
a
k
e
t
t
a
t
 

e
 

Igyunk csak mégis Pl 
zesebb sör mindannyi közt. 
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szabó- és szabászati üzletét. 

legkenyesebb izlésnek is megfelelően 



80. oldal. 

JAKABFFY LAJ0S 
MÜ ÉS BÉRLŐ szücCs 

Székely-Udvarhely 

Me Cor mick Harvesting Machine Company. 

Kévekötő aratógép [ 

Fükaszáló gép 

Köszörükészülék 
,Daisi! marokrakó aratógép Van szerencsém értesiteni a nagyérdemü 

1 ! - 
Haza ipar ! Szolid ira olcsó ár! közönséget, hogy bundák, valamint egyéb szőr- 

Szénagyüjtő gereblye és me- és bélelt ruhák, takarók, utazó lábzsákok 

Kévekötőfonal gyártmányai. kovács cSs stb nyaraltatásat és zondozását 
legjutányosabb árban elvállalom, ugyszintén min- x 

Ne vásároljon, mig gépeinket E mester dennemü finom és egyszerüű szücsmunkát készitek. 
nem látta s árainkat nem Vaddisznó, medve, farkas, róka s egyáltalán min- , 

kérdezte ! Székely-Udvarhelyt, Kossuth-u. Td dennemü vadbőröket szőnyegnek izléssel kikészitek. 
Olcsó tartalékrészek óriási 

raktára. 
Lakásom : ss en keérni 

Tereek ginlak kve érm! a K O C S I K B Ó k SZÉKELY-UDVARHELYEN, Kossuth-utcza, Szeles 

m 

4 tart legjobban el- Védekezzünk a molyok ellen. Javitások gyorsan és 
Állandó raktárt ! készitett és leg- olcsón Vidéki megrendeléseket pontosan teljesitek. 

kölönbözőbb kivitelü modern 

E
E
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William 1. Stillman, igazgató. Képviselőnk : Rösler és Gábor Sz. -Udvarhely Bpest, V. Váczi-ut 30. Használt kocsikat becserél, vagy ijavit a Pál-féle ház, a postával szemben. 

legpontosabban, szolid kivitelben és olcsó Tisztelettel : 
aesmssEeHSEESe sasm ' árak mellett Jakabffy Lajos, szücsmester. a

 

odrászüzlet ggggegggggeösgesgegéegesEgés mzuzmmu 
áthelyezés. Sz 4085-1901. szb. 

Van szerencsém értesiteni a n. é. helybeli és Pályázati hirdetmény. 

vidéki közönséget, hogy fodrászüzletemet kibő- 
vitve és a mai kor legkényesebb igényeinek megfe- Lemondás folytán megüresedett Udvarhelymegye székelykereszturi járáshoz 

lelően berendezve a Kossnln utoza Novák féle házha tartozó Etéd község székhelylyel rendszeresitett körorvosi állásra palyzatot nyitok. 
a régi narntőzade elvi helyezée at E körhöz a következő községek tartoznak : Etéd székhely 1605, Siklód 1556, 

mimdennem a odrászn, öreh vágó hajmuanka Szolokma 655, Küsmőd 684, Körispatak 1226, Bözöd-Ujfalu 725, Bözöd 1222, Mar- 

A Richter-féle 

Torony falt- Egeller 
Liniment. Capsici Somp 

égi kipróbált rkez a mely öbb 
mnt 30 év óta megbízható bedörzedlésől . albal. 

nmaztatik köszvénynél, osüznál és meghüléseknél. 
Intés. aán Drabpu tánzatokmiatt bevásár! 

figyel zrm legyü „Hor- 
v rály a „Richter ozégjegyzésre. 

és 2 k. árban úgyszólvan 
ye gelén rapható. Mőraktár: 

minden gy zsefgyógyszerésznél Buda 
peste 

ß Riehier F. Ad. és társa 
t csássz. és kir. udvari zaltlsó, 

Rudolstadt. 

allelellel elmlellele eleaelelelelm elellel ellel ellel elelelellel elmle 

s és szak- 
k e közre- tonos 591, Énlaka 695, Tordátfalva 528, Tarcsafalva 343 és Csehétfalva 394, összesen 
müködésem és felügyeletem alatt szolgálom ki a 10179 lakóssal. 

tisztelt közönséget. A körorvos javadalmazása : 1000 korona fizetés, 250 korona uti átalány és 
a megvei szabályrendeletileg megállapitott látogatási dijak. 

Köteles a szegényeket ingyen gyógykezelni, a kör községeit havonként egy- 
szer előre megállapitott napon meglátogatni és a járványos betegségek, valamint más 
hiv. kiküldetések alkalmával természetbeni fuvarral vagy annak megváltási kilométeren- 
ként 20 fillér árért a kör községeibe kiszállani, mely alkalommal őt más dij nem illeti. 

A pályázni kivánók felhivatnak, hogy az 1876. XIV. t.-cz. értelmében felsze- 
relt folyamodványaikat junius kó 30-áig hozzám nyujtsák be; később érkező 

t m 28 folyamodványokat nem fogom figyelembe venni. 
- 4j ér Gálffy Kálmán, 

s 

Mindennemü illatszerek Tisztelettel : 

és tolete czikkek nagy- allmen Mihály 
ban kaphatók. fodrász. K
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Székely-Keresztur, 1901. május 9-én. 
főszolgabiró. 
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A bögözi nyári menedékház vezetőnői állására pályázat ml 
nyittatik. Fizetés három hóra 120 korona. Választás ez idő szerint e 
egy évre szól, A szabályszerűen felszerelt folyamodások a me- i 
nedékház elnökségéhez intézendők május 27-ig. 

oHEHHEEEEEEEEEz 

FRKYI0SEr 
A felügyelő bizottság. T ÉPÜLET- ÉS él HODOR KÁROLY 

l EEEEmEEEEEe ánlja minden e szakmába vizó munkalatat M pad ter Székely-Udvar- m.: toronyfedés, házfedés, ócska fedelek javitását helyt (Piacztér) 
utólagos fizetéssel is. Készletben minden bádogos 

m 

— os fizetéssel sZketbel Épület- és toronyfedéseket a legjutányo- ű d I 30 hálószoba Kezeskedik munkák, fürdő kádak, házi eczikkek, konyhaeszkö- E smbban elvállal mindemmemu iviteltben a 
IIIIII Et 30 ebédlő Nagy válasz- zök és kertészeti ezikkek. - Vidéki megrendelések legujabb igényeknek megfelelően. Disztárgyak 

butorkereskedő a ték szalon- és kitünő minősé- pontosan r és minden a bádogossághoz tartozó munká- 
50 szalon és s Az et 4 évi fennállása a megrendelések rassó, gért, latok készittetnek és készletben tartatnak; igy K 47-49 több uriszoba futó szőnye- kiszol és szolídságá- l fürdőkádak, konyhaberende gazdasági apu-u- rendkivüli ámosabb megbizást kér l kidlak: So endezési és gazdasági Legnagyobb barock, gekben. sol tanuskodik. Minél számo g czikkek. - Vidéki, ugymint helyi épitkeze- 

butorraktár renaissance, Párisi, berlini, olcsó árak mellett. tisztelettel : seknél Röke azonnal készit- 
a Rainhart Fülöp secessió és brüssel! szb Vidéki BERKECZY LAJOS bádogos mester, tetnek. - Tartós és felelősség melletti munka, 
aradi butorgyáros ónémet stilben Székely Udvarhelyt. szolid árak. 

reves öllandóan selyem, pe- megrendelések a 

zöve- legpontosabban 
készitményei raktáron van- lueche szöve 
gyári árakon. nak. tekben. eszközöltetnek. 9ggggggogegggsesgegeegesesesesesegeseseöznés Freggpggssgégogöggegegggeggesesese 

- A valódi tiszta sőrt itthon 
Mi a legolcsóbb és kaphatjuk. Ezzel saját magunknak gazdálko- 

dunk, mert árpa- és komlóterményünk 
z al nagyobb mérvben kerül feldolgozásra; igy pén- 

legegészségesebb ital zünket sem viszik külföldre és ez minden jó 
hazafinál irányadó kell legyen ma inkább, mint 
valaha. Különösen mert ETaurik Alfréd 

vjll l vll l vl l T kitűnő sörgyártmánya 
bármely hazai, vagy külföldi készitménynyel 

még pedig a versenyt kiállja s mégis sokkal 
olcsóbb. Már a tetemes vasuti szállítási költségek 

a féle Feel isalt is a Haurik-féle sörnél a vevéő javára 
maradnalk. Ebből tehát mi kö- 

RUDOLN JÓZSET 
BUTORRAKTÁRA 

Székely- -Udvarhelyt (Főtér.) 

Bátor vagyok a n. é. butorvásárló kö- 
zönségnek kész kbutor-raktáro- 
raat ajánlani, hol mindenféle butorok a 

legjutányosabb áron beszerezhetők. U. m 

sifonerek, ágvak, mosdók, iró- és szelonnez 

talok, eredenc és éjjeli szekrények, vasbuto- 
rok, szalon garniturák és mindenféle butorok. 

Ezenkivül elvállalok minden a kárpitos 
szakmába vágó munkákat, u. m.: divánok, 

szalongarnilurák, matráezok, roletták és nap 
elleni ponyvák készitését és javitását pontos 

kiszolgálás és jutányos árak mellett. 
Főtörekvésem n. é. vevőim és megren- 

lőimet mindig lelkiismeretesen kiszolgálni, 

miről 12 év óla fennálló üzletem jó hirneve 
tanuskodik. - A n. é. közönség eddigi párt- 
gását köszönve és ezutánra is kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel : 

KELEMENMÁRTON 
czipészmester Székely-Udvarhelyt 

Sz ombalfalvi-utcza (szemben a Korona- szállóvel). 

A szeszes italok között 
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Ajálnlja a n. é. közönség szives figyelmébe egész 
ujonnan berendezett férfi és női 

CZIPORAKTAÁRÁT 
vetkezik ? Nem más, minthogy: minden igaz 

A legfinomabb anyagból a legkényesebb 
izlésnek is megfelelően készit kellő gyorsasággal, 
tartóssággal, pontossággal, jutányos árak mellett 

székely hazatfi Haurik-féle székelyud- 
sört követeljen vármegye- 

szerte I — Megrendelések: „Haurik Alfréd sör- 
szenés Székely-Udvar hely- czimére intézendők. férfi-, női- és gyermekezipőket. Sokoldalu tapasz- 

talataira va n. é. közönség bizalmát zezuzzuzuoz 
és megrendelés r 

kmdte Á NDR 
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Épület- és 

Rudolf József. PANAJOTH se az butorasztalos zirésznmester 

Van szerenesém értesiteni SZEKELY-UDVARHELYT 
a a a ALBERT [ a nagyérdemü közönséget, hogy Kossntn-u. 21. 

lekertes mindennemü az asztalos iparba 
álogház mellett.) 

M munkálatokat elvállalok, igy jöfenyos áron (Zálogház mellett.) 

FHEEHEEREEEEE kEREKPÁR RAKTÁRA és szolid kivitelben készitek szoba- és evk Ajan a a n é. közönség szíves figyelmebe 

al berendezéseket, gazdasági felszereléseket, e a osstt j zrsz loghiz mellett) agegz 

E Székely-Udvarhelyt. Kossuth-u. 44, padolását, ajtók és ablakokkal való felszerelését, jon patendezeti férm- és méi 

különösen ajánlom remek müvü iróasztalaimat, 
Boreladás. — m Nagy választék Kaiser-, Styria-, Re- könyv- és irományállványaimat. KÉSZCZIPŐRAKTÁRÁT 

E gent- stb. kerékpárokból. Legolcsóbb árak. irodák teljes berendezését. 
ünő Ior belavánári és vidéki asz- El zszre felvee- Közsegi jegyzői és hre odák telles erendszkké és üzlethelyiségét. 

orok 1 heetol.-től 300 hecto- sek kapnhatók. Laka- Jutányos árak, izléses munka ! A legfinomabb anyagból a legkényesebb iz- 
fos munkák, sirkeri- Kerékpárjavitó falvirutezn. (Sajá lésnek is nepfelelően készit kellő gyorsasággal, 

m e rs e hJa k abn ái ml tések, villamos csen- műhely i Székely Udvarhelyt, Szombatfalvi-utcza, (Saját tartóssággal, hontosságga jutányos árak mel- 
Bl] gők, tüzelők stb. eset- házamban.) Tett férfi-, női- gyermekczipőket. Sokoldalu ta- 
m leg lőnyőe részletfize- Csak szolid kivitel és ——— pasztalataira tamnszkedra a n. é. közönség bizal- 

sze m memma tésre is. olcsó ár a jelszavam. BIRŐ FERENCZ. mát és megrendeléseit kéri. 
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Nyomatolt a kiadó- és laptulajdonos Belegh Páj könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt, 1901. 


